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Odnyieg: 1. To ypamTté atroreAeital amd 13 dakTuloypa@nuéveg oeAideg.

1
2. EmTpémreTan n XpAoN M TTPOYPAMHATI{OMEVNG UTTOAOYIOTIKNAG UNXAVAG.

3. Emitpérrerail n xprion TutroAoyiou 1rou SiveTal padi M TO SETACTIKO SOKipIO.
4. Amrayopeuvetal n Xxpnon diopdwrTikou uypou.

5

. O1 ypa@IKéG TTAPAOCTACEIG KAI TO OXAMOTO MTTOPOUV VA YivOuVv JE MOAURI.

MEPOZ A": To pépog auto atroteAeital amrod &8 (6) epwtRoelg. Na atravrioere o OAEZ

TIg epwTAOEIS. KdBe 0pBNR amrdvrnon BaduoAoyeital pe wévre (5) povadeg.

1. a) Na ypayete TTOTE £va CWUA EKTEAEI EUBUYPANUN OUAAR Kivnon. (M. 3)

2. Zwpa A agrvetal eAeUBepo TN Xpovikn oTiyun t=0 s atmd twog h=125 m mavw atrd 10 £56a¢og.
Na utroAoyioeTe:

a) TO XPOVO TTOU XPEIAZETAI TO CWHA YIa va ¢TACEl OTO £0APOG. (M. 3)




3. a) Na ypdyete 11 ovopdloupe adpdveia evog CWHATOG. (M. 3)

B) 'Evag pabntrg oTékeTal EoA O€ KIVOUUEVO AEWPOPEIO TO OTTOI0

otapatd amotopa. Na egnynoete TTwg Ba KivnBei o pabnTAg og oxéon

ME TO Aewpopeio.

B) ‘Eva autokivnto A pe peydAn pala ouykpoueTal PHETWTTIKA PE éva auTokivnto B pe pikp pdada.
Katd 1n ouykpouon aokeital duvaun F; amdé 10 A oto B kai duvaun F, amdé 10 B o010 A.

Na cuyKpiveTe TO PHETPO TWV OUVANEWY QUTWYV Kal VA SIKAIOAOYACETE TNV aTTAvVTNOT OOC. (M. 2)

B) Na utroAoyioete T cuvioTauévn Twv duvapewy F; =3 N, F,=1 N kai F; =3 N 1Tou aokouUvTtal GTo
UAIKO onpeio O Tou TT10 KATW OXAMATOG. (M. 3)
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6. a) MoTte Aépe OTI Eva CWHPA €XEN KIVNTIKA EVEPYEIQ; (M- 2)

Q
B) Mia pmmaAa a@rivetal eAeUBepn atrd TNV O0poYr) HIaG dlwpPoPng L L E
KaTolkiag. ‘Eva mraidi Tou Bpioketal oto TTapdbupo TOU TTPWTOU — —— ;
opogou, BAérrel TN PTTGAG va TTEpVA ATO UTTPOCTA TOU KAl — i O
oKkEQTETAl: «H PTTAAQ, auTrh TN XPOVIKA OTIYUR, €XEI KIVNTIKA evEpyEla D
aAMd Sev éxel SUVAUIKA.» ZUPQWVEITE TTAPWGS PE TO CUANOYIONS FErrrrrrrrrreetr s
autd; Na dIKaloAoyACETE TNV ATTAVTNON OOG. (p. 3)



MEPOZ B’: To pépog autd mepiAapupavel €1 (6) epwTACEIS. ATTO AUTEG VA ATTAVTHOETE HOVO

oTig Téooepig (4). Kabe opBn amrdvrnon BaduoAoyeital pe déka (10) povadeg.

1. Mia opdda pabnTwyv HPEAETNOE TTEIPAPATIKA OTO €PYOOTAPIO TNV Kivnon €vOog auagioUu TTou KIVEITaI
eubuypappa. MNipav yeTpnoeig TNG B€ong X Tou apagiou oe oxéon PE To XPOvo t Kal CUUTTARpwWOoav ToV
MO KATW TTIVAKA HETPOEWV.

{(s) 0 1 2 3 4 5
x (cm) 0 50 08 150 202 250

a) Na oxedidoete o€ Babuoloynuévoug GEOVEG TN YPOYPIKN TTAPACTACT TNG B€0NG X 0€ oX£0N WE TO

xpovo t, x=f (t). (. 4)

B) XpnoIJOTTOIWVTAG TN YPAPIKA TTapdoTaon:
i. va kaBopioeTe TO €idOG TNG Kivnong Tou apagiou Kal va dIKAIOAOYAOETE TNV ATTAVTNOT| 0AG. (p. 3)



2. a) Na ypdwyerte 1010 Kivnon ovopddoupe euBUYpaPn OUaAd ETTITaXUVOUEVN . (M- 2)

y) ZT0 1Mo KATW oXAua @aivovtal Ta diaviouaTa NG TaxUTnTag Kal TnG oTabeprg emTAXUVOoNG yia Tpia

CWHATA TTOU KIvouvTal EUBUYPaua. (M. 6)
=1 =1 5 _ 2
a | a ad=0m/s

3. Zwpa pafag m=5 kg npepei oe Agio opigdvTio eTiTredo. 21N XPOVIKr oTiyuA t = 0 s déxeTal TNV €TTidpacn
oTaBepng opidovTiag duvapng péTpou F;=10 N, n otroia aokeital

TTAVW TOU PEXPI TN XPOVIKA OTIYUA t1=4 s. E FT
a) Na utrohoyioeTe :

i
i. TNV emTdyxuvon TTou Ba aTTOKTACEI TO CWHA. (M. 3)
ii. TNV TaXUTNTA TOU OWHATOG TN XPOVIKA OTIYUA t;=4 S. (M. 3)
iii. TNV METATOTTION TOU PEXPI TN XPOVIKA OTIVUA t1=4 s. (M- 2)



B) Na xapokTnpioete 10 €idOG TNG Kivnong TTou Ba eKTEAECEI TO OCWHA , AV OTAPATHAOEI VA QOKEITAI N

dUvaun Fy, petd 1o 4° deutepoAemto. Na diKaloAOyATETE TTARPWGS TNV ATTAVTNOT| OOC. (M. 2)

. A. Tho katw divetal n ypa@Ikr TapdcTaon TG 6€ong evog pabnTh TTou KIvEiTal euBUypaupa o€ axéon
ME TO XpOVo.

x(m)

0 2 4 6 8 t(s)

a) Na xapakTnpioeTe TO €i00G TNG Kivnong yia Ta TTI0 KATW XPOVIKA SIa0THPOTA: (M. 2)
0-4 S e e e e e e e e e e e e e ettt e e e e e
G IR TR
B) Ze Troia Béon BpiokeTal 0 pABNTAG OTN XPOVIKN OTIYUA t=2'S; (M- 1)



B. H’'EAeva tn xpovikn oTiyun t=0 s BpiokeTal apxIk& akivntn o€ améaTacn 2 m atmd Tov aiocdntipa
Kivnong Kal TTapapével O auTr) Tn B€on yia 3 s . ZTn cuvéxela TTEPTTATA euBUYpauua e OTOBEPN

TaXUTNTA, TTPOG ToV aiIoOnTApa Kai eBdavel g amooTtacn 0.5 m amd autd oe xpovo 4 s.

aignTipac Kivnong

x=0m
[ >»Bemike} @opd Kimong

Na oxedidoeTe og BaBuoloynuévoug dEoveg Tn ypa@ikr TTapdoTtaon TG 8éong o€ ouvdpTnon KE TO

Xxpovo, x= f (t) , yia To xpoviké didoTnua t=0 s Péxpl t=7 s, BEWPUWVTAS ONuEio avapopdc Tov

aicbntrpa.
(p-3)
5. a) Na dwaoeTe TOV OpIOUO TOU €pYOU pIaG oTaBEPRG dUvVaUNG. (M. 3)
B) MoTe pia dUvaun KATavoAwvel Epyo; (M. 2)



Yy) ZTO OWHa TOU TTIO KATW OXNMaTOG aokouvTal ol 0TaBepég duvdpelg B=10 N, N=4 N, F;=5 N kai n
F>=10 N kal TO owpa peTaTtoTrieTal TTPog Ta Oe€Id Katd Ax=20 m.
(Aivovrai: ouv37°=0.8 , nu37°=0.6, ouv90° =0, ouv180°=-1, ouv270°=0)
N=4N1 F,=10N
F,=5N + 570

B=10N 1 Ax=20m

.__V_____X___
-

Na utroAoyioere:
i. To £€pyo TnG kK&Be dUvaung. (p. 4)

6. Mia opdada pabnTtwyv xpnoiyotroinoe Tn SIGTAEN TTOU PAIVETAI GTO TTNIO KATW OXAMA YIa va SIEPEUVHIOOUV
™ oxéon PeTagu emrtdyuvong kal dUvaung (2° vopog tou NeUtwva). Alatipnoav TN pala Tou

OuOTAMATOG OTABEPN eV TaUuTOXPOova AAAalav Tnv Teivouca dUvaun oTo auagaKl.

a) MNwg katdeepav ol pabnTég va aAAGfouv Tnv Teivouoa duvan Kai va diatnpolv Tn pada Tou
ouoTAMATOG OTABEPN; (M. 2)



B) Karéypawav TIG UETPROEIG TTOU TTPAV OTOV TTI0 KATW TTiVOKA.

F(N)

0,2

0,4

0,6

0,8

1,0

a (m/s?)

0,40

0,79

1,22

1,59

2,00

i. Na oxedidoete, o€ Babuoloynuévoug AEoveg, TN YPAPIKA TTAPACTACT) TNG ETTITAXUVONG O OXEON HE TN
ouvaun, a=f (F).

ii. Na SIaTUTTWOETE TO CUPTTEPACHA TTOU TTPOKUTITEI ATTO TNV TTI0 TTAVW YPAQIKN TTapdoTaon.

(p. 4)

iii. Na uttoAoyioeTe Tn péla Tou CUCTANATOG.



MEPOZ I'": To pépog autoé mrepiAappavel Tpeig (3) epwTAoEIS. Ao AUTEG VA ATTAVTHOETE HOVO

oTIg 800 (2). KdBe opBR atrdvrnon Babuoloyeital pe dekatrévre (15) povadeg.

1. a) Na ypayerte dU0 dIaPopES METAEU TOU BIACTANATOS KOl TG JETATOTTIONG . (M- 2)

B) Na xapakTnpioeTe TNV TTI0 KATW TTPOTACH OWaTH f AavBaouévn SIKAIOAOYWVTAG TNV ATTAVINCH 0ag
«Otav o€ £va XpovIko SIAoTNUa TNG Kivnong evog OWHPATOG N METATOTTION €ival undév ,T0TE gival undév
KAl TO AVTiIOTOIXO DIACTNUA ». (M. 2)

y) ‘Evag modnAdtng TTou Kiveital eubuypapua, Eekivé Tnyv Kivnon Tou atmo Tn 6€on A Tn XPOVIKA OTIYUA

t=0 s kai TTepVa dladoxikd ato TIg Béoeig B, I kal Tepuaridel oto A, OTTWG @aiveTal 0TO MO KATW

oxnua.
Ae <
TéAog Apxn }
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10 8 6 4 -2 0 2 4 6 8 10
x (m)
i. Na TpoadlopiceTe TIG B€0€Ig TOU TTOONAGTN. (M- 2)
OonA ..
@éonB .
Oéonl .,
OéonA: .
ii. Na utroAoyioeTte TN YETATOTION TOU TTOSNAATN VyIa TISC AKOAOUBEC BIOdPOEG. (M. 6)
ATTO TO A OTO B i oo e e
ATTO TO A OTO A (A-B-T =) o e
ATTO TO [ OT0 A o e e e e e e e e e e e e e

iii. Na uttohoyioeTe 10 didoTNPA TTOU dIAVUCE 0 TTOONAATNG YIa AN Tn dladpopr TTou akoAouBnoe
(A-B-T-A): (m. 3)



2. H mo kdtw ypa@ikr mTapdotacn Oeixvel WG PETARAAETAI N TaxUTNTA €VOG CWHOTOG TTOU KIVEITAI
€UBUypaupa, og oxéon UE TO XPOVO KivnoAg Tou.

v(m/s)
40

30

20

AN

N

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30 32 34

t(s)
a) Na TTepypAYETE TNV Kivnon TTOU €KTEAEI TO CWHA, 0€ KABEVA ATTO TA XPOVIKA SIACTAUATA: (M. 3)
T
. B = 20 S it e e e e
T2 0 0

B) Ze& TTOI0 XPOVIKO BIAoTnUa 1 JIACTAMATA N OUVIOTOMEVN TwV Ouvapewv eival undév. Na
OIKAIOAOYACETE TNV QTTAVTNOT OOG (M. 2)

(b. 6)
T T
. 8 20 S ot e e e e e e e e e
] 0 T 0 S
0) Na utrohoyioeTe atrd TN ypa@IKA TTapdoTacn, TN JETATOTTION TOU CWHATOG yia OAn TN XPOVIKN
didpkela Tng Kivnong Tou (0-30 ). (M. 4)
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3. a) lMoia gival n cuvBAKN WOTE va I00PPOTTET éva UAIKO OnUEio ;

B) Moieg duvaueig xapakTnpifovtal oav:
i. duvdapeig rediou:

y) MetaAAik o@aipa pdfag m=8 kg cival dguévn pe TN
BonBeia evog vAuatog. TMAnoidloupe otn o@aipa éva
HayvATn OTTOTE N C@Aipa EKTPETTETAI KAl ICOPPOTTEI UTTO
ywvia ¢ 6TTwg QaiveTal oTo TTI0 KATW OXAMA.

(Aivetar: g=10 m/s?, nue = 0,6 kai cuve = 0,8)

i. Na oxedidoete OAEG TIG SUVAUEIG TTOU OKOUVTAI 0T 0@aipa. (M. 3)

ii. Na uttoAoyioete OAeG TIG BUVANEIG TTOU ACOKOUVTAI 0T 0Qaipa. (M. 5)
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